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Aufgabe 1. Existieren die folgenden Grenzwerte? Falls ja, berechnen Sie diese. Falls nein,
untersuchen Sie die Folgen auf bestimmte Divergenz.

(1) lim
n→∞

1
n

+ 4n2 − 3n+ 1

5n3 + 1
n

(2) lim
n→∞

17n4 + 7
n

13n4 + n2 − 5

(3) lim
n→∞

6n7 + n

n6 + 5n2

(4) lim
n→∞

8 sinx− 5n4

(n2 − 1)(n2 + 1)
, x ∈ R

Aufgabe 2. Untersuchen Sie für die Funktion f und den Punkt x0, ob f sich stetig in x0
fortsetzen lässt und bestimmen sie ggf. den Wert in x0 der stetigen Fortsetzung.

(1) f(x) =
(x2 − 5x+ 6)(x2 − 3x+ 2)

x2 − 4x+ 4
, x0 = 2

(2) f(x) =
(x2 − x− 2)(x2 + 2x+ 1)

x2 − 2x+ 1
, x0 = 1

(3) f(x) =
sin(3x)

x
, x0 = 0

(4) f(x) =
cos(x)

−x+ π
2

, x0 =
π

2

Aufgabe 3. Gegeben seien Folgen (an) und (bn) durch

an = sin(nπ) +
1

n

bzw. bn = cos(nπ) +
1

n
.

Untersuchen Sie die Folgen (an), (bn), (|an|) und (|bn|) auf Konvergenz. Bestimmen Sie
gegebenenfalls die Grenzwerte.

Aufgabe 4. Bestimmen Sie a, b ∈ R, so dass die folgende Funktion auf ganz R stetig ist.

f(x) =


d
dx

(cos(x))2 x < π
4

ax+ b π
4
≤ x ≤ 1

log x x > 1

1


